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PROCÈS-VERBAL
de la réunion du 21 mars 2007, de 16h15 à 17h15

BRUXELLES

La réunion est ouverte le mercredi 21 mars 2007 à 16h15, sous la présidence de M. Proinsias De 
Rossa (doyen d'âge).

1. Ouverture de la réunion sous la présidence du doyen d'âge

La réunion a été ouverte par le doyen d'âge de la délégation, M. De Rossa.

2. Élection du président de la délégation

Mme Madeira propose, en tant que nouveau Président de la délégation, M. Triantaphyllides. 
Celui-ci est élu par acclamation.

Le nouveau Président remercie M. De Rossa ainsi que les membres pour cette élection.

Il cède la parole à M. Adamou, Président sortant de la délégation qui, à son tour, remercie 
les personnes présentes et espère que le peuple palestinien pourra bientôt vivre en toute 
indépendance et liberté.

3. Adoption du projet d'ordre du jour (PE 384.719)

Le projet d'ordre du jour est adopté.

4. Adoption du procès-verbal de la réunion du  19 décembre 2006 (PE 384.717)

Le procès-verbal est adopté.
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5. Communications du Président

Le Président informe les Membres sur ce qui suit:

• Transfert d’argent à l’Autorité palestinienne
Dans son nouveau rapport, la Banque mondiale conseille que les pays donateurs arrêtent 
de transférer des aides par le biais du bureau du président de l’Autorité palestinienne 
Mahmoud Abbas, car ces méthodes pour contourner le gouvernement Hamas ont nui aux 
réformes économiques de l’Autorité palestinienne.

Dans ce nouveau rapport, la Banque recommande un retour au transfert d’argent par le 
biais du ministère palestinien des finances.

La Banque demande aussi à Israël de transférer les impôts reçus au nom de l’Autorité 
palestinienne au ministère des finances de l’Autorité. De plus, Israël devrait améliorer de 
manière radicale la circulation des biens et des personnes dans les territoires et mettre en 
œuvre l’accord de passage de novembre 2005.

• Accord de La Mecque
Le Conseil européen, lors de sa réunion des 8 et 9 mars 2007, s’est félicité qu’un accord 
soit intervenu à La Mecque, le 8 février, sur la formation d’un gouvernement palestinien 
d’unité nationale. Il a salué le rôle joué par l’Arabie saoudite et les dirigeants arabes dans 
le processus de réconciliation palestinienne. L’UE est prête à coopérer avec un 
gouvernement palestinien légitime qui adopterait un programme tenant compte des 
principes du Quatuor. Elle encourage le Quatuor à poursuivre sa contribution active au 
processus de paix au Moyen-Orient.

6. Le cas des réfugiés palestiniens en Irak

Le président présente Mme Issa, représentante d’un groupe tentant de sensibiliser l’opinion 
publique à la crise des 20 000 réfugiés palestiniens en Iraq qui sont systématiquement 
attaqués par les milices puisque Saddam Hussein s’était publiquement prononcé en faveur 
de la cause palestinienne (bien que les réfugiés eux-mêmes ne le soutenaient pas ni ne 
profitaient nécessairement de la situation). Il y a quelques semaines, 30 Palestiniens ont été 
kidnappés, au moins deux ont été tués et 73 autres ont fui vers la frontière syrienne, où 
environ 600 Palestiniens sont actuellement massés, car ils ne peuvent pas la traverser sans 
statut.

Mme Issa présente un DVD illustrant la situation dans laquelle vivent les Palestiniens venant 
d'Irak.

Afin de venir en aide à ces réfugiés, elle demande:

• une visite dans le camp de Ruwayshid;
• que les pays hôtes s'intéressent à ce problème et donnent asile à ces réfugiés palestiniens;
• que le Parlement Européen adopte une résolution sur ce sujet.
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Prennent la parole Mmes Madeira et Auken.

7. Échange de vues sur la situation en Palestine en présence de Mme Leila SHAHID, 
déléguée générale de la Palestine 

Avant de céder la parole à Mme Shahid, le Président prononce un discours en tant que 
nouveau Président.

La déléguée générale palestinienne se dit choquée par le DVD présenté juste avant. Elle 
décrit la situation politique, économique et humaine en Palestine et déclare qu'elle espère 
que l'UE reconnaisse le nouveau gouvernement.

Prennent la parole Mme Auken, MM. Prodi et De Rossa.

Le Président est mandaté pour envoyer une lettre aux Présidents des 3 Institutions (PE, 
Conseil et Commission), dans laquelle il demande une coopération des Institutions avec le 
nouveau gouvernement palestinien.

8. Date et lieu de la prochaine réunion

La prochaine réunion aura lieu le 26 avril à Strasbourg.

La réunion est levée à 17h25.
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Gomez Bustos

Dr Manfred Degen
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